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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Mlade privabljajo 
»vejpi« z okusi

Elektronske cigarete z okusi so se izkazale za zelo pri-
vlačne med mladimi. Okusi, kot so sadje, vanilija, čoko-
lada, tropski sadeži in druge sladke arome, so zasnova-
ni tako, da pritegnejo mlade uporabnike. Ta raznolikost 
okusov je ena od privlačnih lastnosti elektronskih ciga-
ret za mlade, saj jim omogoča, da izberejo okus, ki jim je 
najbolj všeč. Znanstvene raziskave so pokazale, da okusi 
igrajo pomembno vlogo pri privabljanju mladih k upora-
bi elektronskih cigaret. Mladi imajo pogosto radi razno-
likost in eksperimentiranje, zato so okusi eden od ključ-
nih dejavnikov, ki vplivajo na njihovo zanimanje za ele-
ktronske cigarete.

Pomembno je poudariti, da so številne sladke arome v 
elektronskih cigaretah lahko privlačne za mlade, vendar 
pa je treba upoštevati, da te arome niso brez tveganj. Ke-
mikalije, ki se uporabljajo za ustvarjanje okusov, lahko 
povzročijo škodo na zdravju, zlasti pri dolgotrajni izpo-
stavljenosti. Zaradi zaskrbljenosti glede privabljanja mla-
dih k uporabi elektronskih cigaret z okusi so nekatere dr-
žave in zdravstvene organizacije pozvale k omejitvi gle-
de prodaje in oglaševanja teh izdelkov. Namen teh ukre-
pov je zmanjšati dostopnost elektronskih cigaret z oku-
si za mladoletnike in omejiti njihovo privlačnost med to 
starostno skupino.

Poleg tega je pomembno zagotoviti mladim ustrezno 
izobraževanje o tveganjih in posledicah uporabe elek-
tronskih cigaret. S tem lahko prispevamo k ozaveščanju 
mladih o škodljivih učinkih in jih spodbujamo k zdra-
vim odločitvam.

Na splošno je pomembno priznati, da je ta novonasta-
li problem z elektronskimi cigaretami z okusi pereč in da 
se ga moramo lotiti sistematično. Pomembno je, da starši, 
učitelji in zdravstveni delavci aktivno sodelujejo pri oza-
veščanju in nudenju podpore mladim, ki se soočajo s tem 
izzivom. Če poznate koga, ki uporablja elektronske ciga-
rete in se želite pogovoriti o tem, je pomembno, da izra-
zite svojo skrb in jim ponudite informacije o tveganjih ter 
pomoč pri prenehanju.
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Z ZAOSTRENO ZAKONODAJO NAD NIKOTINSKE IN TOBAČNE IZDELKE

Klasične cigarete manj zanimive, v trendu so novi,  
a prav tako škodljivi izdelki

Vlada RS je nikotinu in tobaku napo-
vedala novo vojno in potrdila Strate-
gijo za zmanjševanje posledic rabe to-
baka »Za Slovenijo brez tobaka 2022-
2030«, ki vključuje dolgoročno vizi-
jo, da bo Slovenija v letu 2040 druž-
ba brez tobaka. Poleg tega je ministr-
stvo za zdravje pripravilo novelo Za-
kona o omejevanju uporabe tobač-
nih in povezanih izdelkov, ki je že v 
medresorskem usklajevanju, uvaja 
pa zaostritve zakonodaje, katerih cilj 
je zmanjšanje uporabe omenjenih iz-
delkov. Skrb vzbujajoči podatki kaže-
jo, da je uporaba novejših izdelkov s 
tobakom oziroma nikotinom, pred-
vsem elektronskih cigaret, med mla-
dimi v strmem porastu, v lanskem letu 
je slednje uporabljalo kar 17 odstotkov 
15-letnikov. Stroka opozarja, da je na 
voljo vedno več podatkov o zasvojlji-
vosti elektronskih cigaret, o škodlji-
vih učinkih na zdravje dihal ter srce 
in ožilje.
ŠTEVILO MLADIH KADILCEV UPADA 

ŽE 20 LET
Po sprejemu Zakona o omejevanju 

uporabe tobačnih in povezanih izdel-
kov v letu 2017 Slovenija beleži zniže-
vanje odstotka kadilcev tobačnih iz-
delkov med odraslimi in mladostniki. 
Upad kadilcev med mladostniki je zaz-
navati že od leta 2002 naprej. Kot kaže-
jo preliminarni podatki v lanskem letu 
izvedene raziskave Z zdravjem pove-
zana vedenja v šolskem obdobju med 

všolanimi 11, 13 in 15-letniki, je v 30 
dneh pred anketiranjem kadil tobač-
ne izdelke približno vsak šestnajsti 
13-letnik, vsak šesti 15-letnik in tudi 
vsak šesti 17-letnik. Podatki o zdrav-
ju prebivalcev v slovenskih občinah 
razkrivajo, da se je delež oseb v sta-
rosti 15 let in več, ki redno ali občas-
no kadi, iz objave kazalnika leta 2021 
v primerjavi z objavo iz leta 2016 na 
ravni celotne države zmanjšal za 4,1 

odstotka. Savinjska regija je zabeleži-
la opazen 13-odstotni upad kadilcev. 
Žal pa za takšen upad nismo zaslužni 
Zgornjesavinjčani. 
MED ZGORNJESAVINJČANI ZNOVA 

VEČ KADILCEV
Podrobnejši pogled zgornjesavinj-

skih občin razkrije, da so v omenjeni 
primerjavi vse zgornjesavinjske obči-
ne zabeležile porast rednih oziroma 
občasnih kadilcev. Leta 2016 je bilo v 
naši dolini 18,7 odstotka kadilcev, leta 
2021 pa že 22 odstotkov. Najbolj je šte-
vilo naraslo v občinah Ljubno (iz 17,20 
v 2016 na 22,30 v 2021) in Nazarje (iz 
17,40 v 2016 na 22,50 v 2021). Sicer pa 
je bil v letu 2021 najvišji delež kadil-
cev v Gornjem Gradu (24,70), najniž-
ji pa v Lučah (19,90). Porast kadilcev 
v naši dolini je zaskrbljujoč, pri tem 
pa ne gre zanemariti podatka, da v iz-
računu omenjenega kazalnika elek-
tronske cigarete, pipe in drugi tobač-
ni izdelki, razen tovarniško in ročno 
zvitih cigaret, niso upoštevani. Gle-
de na veliko priljubljenost elektron-
skih cigaret lahko predvidevamo, da 
je delež dejanskih kadilcev v naši do-
lini še višji.

MLADI RAJE POSEGAJO PO 
NOVEJŠIH IZDELKIH

Prihod novejših izdelkov s tobakom 
oziroma nikotinom, kot so elektronske 
cigarete, ogrevani tobačni izdelki in ni-
kotinske vrečke, t.i. tobak za žvečenje 
oziroma uporabo v ustih (snus, fuge) 
je med mladimi sprožil zaskrbljujoč 
trend. Po raziskavah sodeč, te izdelke 
uporablja višji odstotek mladostnikov 
in mladih odraslih kot odraslih v Slo-
veniji, njihova uporaba pa je v porastu. 
Vendar v nasprotju s splošnim prepri-
čanjem uporaba elektronskih cigaret 
nikakor ni neškodljiva. Ima namreč 
takojšnje vnetne in mehanske učinke 
na dihala, raziskave so tudi pokazale, 
da so številne arome, ki jih vsebujejo 
novi izdelki, citotoksične. Uporabniki 
elektronskih cigaret in drugih omenje-
nih novejših izdelkov imajo večjo ver-
jetnost bronhitisa, astme in otežene-
ga dihanja. 

BO STROŽJA ZAKONODAJA 
OMEJILA NJIHOVO UPORABO?

Zdravstvena stroka se zaradi popu-
larnosti novih tobačnih in nikotinskih 
izdelkov med mladostniki, tudi osnov-
nošolci, strinja, da je potreba po za-
konodajnih spremembah velika. No-
vela zakona o omejevanju tobačnih 
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OPUŠČANJE KAJENJA  
S POMOČJO 

ZGORNJESAVINJSKEGA ZVC
Kajenje predstavlja izjemno ško-

dljivo navado z resnimi posledica-
mi za zdravje. V Zdravstvenovzgoj-
nem centru (ZVC), ki deluje v okvi-
ru Zgornjesavinjskega zdravstvene-
ga doma, izvajajo program Svetova-
nje za opuščanje kajenja, namenjen 
kadilcem, ki želijo prenehati s to raz-
vado. Izvajajo tako individualne kot 
skupinske delavnice. Udeležba kadil-
cev v programu letno niha, pri čemer 

izvedejo minimalno osem individual-
nih obravnav letno. Poleg tega organi-
zirajo tudi skupinske delavnice za od-
vajanje od kajenja, kjer se lahko ude-
leženci med seboj podpirajo in si iz-
menjujejo izkušnje. Udeležba na teh 
delavnicah po podatkih ZVC upada, 
hkrati pa je več kadilcev prisotnih na 
individualnih posvetih. Pri tem pri iz-
vajanju programov opažajo, da je us-
pešnost prenehanja kajenja odvisna 
od moči, volje in želje posameznika 
po prenehanju. So pa že beležili kar 
nekaj uspešnih obravnav.

izdelkov predvideva omejitev arom v 
elektronskih cigaretah, prepoved ka-
dilnic v zaprtih javnih in delovnih pro-
storih ter omejitev prodaje prek inter-
neta. S sprejetjem novele se bo v slo-
venski pravni red prenesla Delegira-
na direktiva Komisije, ki državam čla-
nicam nalaga, da prepovejo prepoved 
značilnih in privlačnih arom (sadne, 
vanilija, zelišča …) v ogrevanih tobač-
nih izdelkih in elektronskih cigaretah. 
Tako bodo izdelki manj privlačni za ot-
roke in mladostnike, s tem pa upajo, da 
bo prišlo tudi do upada njihove upo-
rabe med mladimi.

Tatiana Angioi

OBČINA MOZIRJE

Najuspešnejše 
učenke pri 

županu
Župan občine Mozirje Ivan Suho-

veršnik je v svojih prostorih spre-
jel najuspešnejše učence OŠ Mo-
zirje, letos so bila to sama dekleta, 
ki so devetletko čez vsa leta šola-
nja zaključevala z odličnim uspe-
hom. Pohvalil jih je za prizadeva-
nje, vztrajnost in voljo ter jim za-
želel uspešno nadaljnjo pot v sre-
dnješolskih letih. 

O ŽELJAH IN NAČRTIH ZA 
PRIHODNOST

Odličnjakinje so se skupaj z rav-
nateljico Petro Klepec in razredni-
koma Romano Presečnik ter Bla-
žem Podrižnikom z veseljem od-
zvale vabilu na tradicionalen spre-
jem. Spregovorile so o svojih že-
ljah in načrtih za prihodnost. Rav-
nateljica jim je namenila še zad-
nje spodbudne besede, spregovo-
rila pa je tudi o visokih kriterijih in 
pričakovanjih učiteljic in učiteljev, 
ki otrokom utrdijo temelje, na kate-
rih lahko gradijo nadaljnja znanja. 
V DAR DOBILE MONOGRAFIJO 

OBČINE MOZIRJE
Župan je poskrbel za priložnostno 

pogostitev udeležencev sprejema, 
najuspešnejše učenke pa je obdaril 
z monografijo občine Mozirje. Za-
želel jim je uspešno in prijetno pre-
živeta srednješolska leta, na srce pa 
jim je položil tudi zavedanje, da se 
morajo od tam, kamor jih bo pelja-
la življenjska pot, vedno z veseljem 
vračati v domači kraj.

Benjamin Kanjir

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Lani so opravili 29 pokopov umrlih
Nazarski občinski svet je na seji dne 14. 

decembra 2017 sprejel Odlok o pokopali-
škem redu in o podelitvi koncesije javne 
službe v Občini Nazarje. Na osnovi tega 
odloka je v letu 2018 bil izveden postopek 
izbora in podelitve koncesije za izvajanje 
storitev pogrebne in pokopališke obve-
zne gospodarske javne službe v Občini 
Nazarje. Koncesijo za izvajanje občinske 
gospodarske javne službe – 24-urne de-
žurne pogrebne službe v občini Nazarje 
ima Morana, pogrebna služba, cvetličar-
na, Aleksander Steblovnik, s.p. iz Pariželj. 
Koncesionar mora vsako leto občini do 31. 
marca predložiti poročilo za preteklo leto. 

Občinski svet Občine Nazarje se je s po-
ročilom seznanil na svoji 4. redni seji. Na 
seji je bil sprejet sklep, da mora konce-
sionar poročilo dopolniti še s finančnim 
delom. Tako dopolnjeno poročilo je bilo 
posredovano občini, občinski svet pa se 

je z njim seznanil na svoji 5. redni seji. Iz 
poročila je razvidno, da so na pokopali-
ščih v nazarski občini opravili 29 poko-
pov, in sicer 14 pokopov na pokopališču 
Nazarje in 15 na pokopališču Šmartno ob 
Dreti. Število prvih odvozov pokojnih v 
letu 2022, ki so umrli na območju Občine 
Nazarje je bilo 8. Število umrlih izven ob-
močja občine in so pokopani na pokopa-
liščih na območju nazarske občine je bilo 
21. V poročilu je tudi pripomba, da morajo 
svojci pokojnih, umrlih na območju obči-
ne Velenje, Javnemu komunalnemu pod-
jetju Velenje poravnati prvi odvoz v višini 
240 evrov, za toliko pa se povečajo stro-
ški pogreba. V podjetju Morana zaenkrat 
ne zaračunavajo posebej stroška 24-urne 
dežurne pogrebne službe za območje ob-
čine Nazarje, saj ne želijo svojcev pokoj-
nih še dodatno finančno obremenjevati. 

Roman Mežnar

V letu 2022 so na pokopališču Nazarje opravili 14 pokopov pokojnih.  
(Foto: NK)
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ZADRUŽNA ZVEZA SLOVENIJE

Slaba letina in neomejen uvoz žit 
 klestita prihodek poljedelcev

OSNOVNA ŠOLA MOZIRJE

Šolskemu letu pomahali v slovo
Mozirski osnovnošolci so skupaj z 

učiteljicami in učitelji ter ravnateljico 
Petro Klepec strnili vtise iztekajočega 
se šolskega leta. Razigrano so se spre-
hodili skozi leto in od meseca do me-
seca staršem prikazali utripe šolskih 
dogodivščin.

TABORI IN EKSKURZIJE
Šolsko leto, ki se je izteklo, je bilo za 

mozirske šolarje zopet pestro in bogato 
z različnimi aktivnostmi, ki so obliko-
vale šolski vsakdan. V igranih prizorih 
so obiskovalcem ob petju in plesu prib-
ližali utrinke s šolskih taborov, ekskur-
zij, športnih dni in drugih dejavnosti. 
Nasmejani in zadovoljni so v dobri uri 
programa prikazali, kako so se imeli na 
taborih, ki so jih preživeli širom Slove-
nije v centrih za šolske in obšolske de-
javnosti. Prav toliko zanimivega kot na 
taborih, se jim je pripetilo na zanimivih 
ekskurzijah, na katerih so širili obzorja 
in bogatili znanja. Slednja jim bodo go-
tovo prišla prav, ko bodo zapustili var-
no šolsko okolje in se podali na različ-
ne življenjske poti. 

SLADKO OKREPČILO NA IGRIŠČU
Svoje delo so predstavili vsi razredi, 

tudi učenci, ki obiskujejo razred s pri-
lagojenim programom. Slednji so ob 
spremljavi frajtonaric zaplesali in zapeli 

Predstavniki kmetijskih nevladnih or-
ganizacij so se 28. junija v luči bližajoče 
žetve srečali in izmenjali mnenja glede 
letošnje letine žit. Na sestanku so priso-
tni izpostavili, da bo letošnja letina slab-
še kakovosti in manjša kakor v lanskem 
letu, saj so vremenski pogoji omogočili 
razvoj številnih bolezni, ki jih kmetje tež-
ko obvladujejo. Mraz in vlaga pogojujeta 
bolezni na žitnih poljih ter deloma ovi-
rata žetev, žito iz tretjih trgov pa dodat-
no niža že tako nizke odkupne cene žit.

PRIDELOVALCI ŽIT V TEŽKEM 
POLOŽAJU

Ugotavljajo, da je iz uradnih podatkov 
razvidno, da je odkupna cena v primer-
javi z lanskim letom nižja za več kot 40 
odstotkov, kar je posledica neomejenega 
uvoza žit iz Ukrajine, posledično so tudi 
zaloge žit pri odkupovalcih žit visoke. Na 
drugi strani se stroški pridelave niso zni-
žali, saj je setev potekala v času, ko so 

se beležili visoki stroški repromateriala. 
Pridelovalci žit so trenutno v težkem po-
ložaju, in če bodo prepuščeni trgu, se bo 
pridelava žit že z naslednjo sezono krep-
ko zmanjšala, kar bo slovensko samo-
oskrbo z žiti dodatno znižalo.

POZIV K FINANČNI POMOČI
Predstavniki kmetijskih organizacij so 

zato pozvali Ministrstvo za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano, da nemudoma 
ukrepa in omeji uvoz žit ter mlevskih iz-
delkov iz Ukrajine ter da slovenskim pri-
delovalcem žit zaradi porušenega delo-
vanja trga, ki je posledica ukrajinske kri-
ze, nameni finančno pomoč v višini raz-
like med dejansko odkupno ceno žit v 
Sloveniji (referenca tržni informacijsko 
poročilo za trg pšenice in koruze Agen-
cije za kmetijske trge in razvoj podeže-
lja) in lastno ceno (izračunano s strani 
Kmetijskega inštituta Slovenije).

Nastasja Kotnik

Učenci, ki obiskujejo razred s prilagojenim programom so ob spremljavi 
frajtonaric zaplesali in zapeli ob venčku domačih. (Foto: BK)

Mraz in vlaga pogojujeta bolezni na 
žitnih poljih ter deloma ovirata žetev, 

žito iz tretjih trgov pa dodatno niža 
že tako nizke odkupne cene žit. 

(Foto: Freepik)

ob venčku domačih. Zadovoljstvo obi-
skovalcev je podkrepilo še sladko okre-
pčilo na šolskem igrišču. Ob sproščenem 

klepetu s starši je bilo čutiti vznemirjenje 
ob začetku zasluženih poletnih počitnic. 

Benjamin Kanjir
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Ljudje in dogodki, Organizacije

Na letošnji spominski slovesnosti na 
Menini so minulo soboto obeležili 78. oble-
tnico legendarnega preboja iz sovražniko-
vega obroča na omenjeni planini. Kljub 
nestanovitnemu vremenu se je na dogod-
ku zbralo precejšnje število ljudi. S prosla-
vo  so se spomnili še dveh pomembnih 

dogodkov partizanskega osvobodilnega 
boja na Štajerskem – 80. obletnico pričet-
ka delovanja IV. Operativne cone za Štajer-
sko in 80. obletnico ustanovitve VI. SNO-
UB (slovenske narodnoosvobodilne udar-
ne brigade) Slavka Šlandra, ustanovljene 
leta 1943 na Špilku v Gabrju nad Blagovico.

Na kmetiji Mrzlak v zaselku Završe v 
Lepi Njivi so tretje leto zapovrstjo pripra-
vili košnjo po starem. Mladi fantje so ko-
sili tako kot njihovi očetje ali stari očet-
je – z ročno koso.

Leponjivski fantje so se zbrali že zgo-
daj zjutraj. Na kmetiji jih je pričakal gos-
podar Ivan. Odpravili so se do bližnjega 
travnika in začeli košnjo. Po dobrih dveh 

urah so svoje delo opravili in čakala jih 
je zaslužena malica. Za program so pos-
krbeli člani pevskega zbora Kulturnega 
društva Lepa Njiva, ki delujejo pod vod-
stvom Janija Šuligoja. Ti so z ljudsko pe-
smijo dodali pridih staremu običaju, za 
nameček pa je meh harmonike raztegnil 
še Gašper Laznik. 

Primož Vajdl

Na kmetiji Mrzlak v zaselku Završe v Lepi Njivi so tretje leto zapovrstjo 
pripravili košnjo po starem. (Foto: Barbara Vajdl)

KULTURNO DRUŠTVO LEPA NJIVA

V Završah tretje leto zapovrstjo 
košnja po starem

SPOMINSKA SLOVESNOST OB 78. OBLETNICI PREBOJA NA MENINI PLANINI

Poklukar: »Povezovale so jih vrednote pristnega 
tovarištva, fanatičnega poguma, neverjetna predanost 

ideji upora ter sanje o svobodi«
POKLUKAR SPOMNIL NA KRHKOST 

NAŠE DEMOKRACIJE
Udeležence dogodka je v uvodu poz-

dravil Matej Pečovnik, župan Občine Na-
zarje, nato pa še partizanka Valerija Skri-
njar – Valči, ki je edina še živeča ose-
ba, ki je na lastni koži izkusila dogajanje 
na Menini pred 78 leti. Tokrat je prebra-
la svojo pesem o dogodkih, ki jih je do-
živela takrat. Prisotne je nato nagovoril 
letošnji slavnostni govornik, minister za 
notranje zadeve Republike Slovenije Bo-
štjan Poklukar, ki je v svojem govoru de-
jal, da smo v Sloveniji v zadnjih letih vi-
deli, kako krhka je lahko naša demokra-
cija. »Tukaj se je zgodila ena zadnjih bitk, 
v kateri je Franc Sever – Franta pokazal 
iznajdljivost in pogum, ter svojim soto-
varišem vlil toliko volje, da so se uspeš-
no prebili iz obroča. To so težki, a slavni 
trenutki slovenske zgodovine, ko se člo-
veku orosi oko nad tem, kakšno moč so 
zbrali te borke in borci, ko že niso imeli 
nobenega upanja, ko niso vedeli, kaj jih 
čaka, lačne, prezeble in brez kakršne koli 
podpore. Bili so sami, ampak borili so se 
zato, ker so vedeli, da želijo svobodno 
Slovenijo. In to so sčasoma tudi doseg-
li,« je nadaljeval Poklukar.

ŠTEVILNI PRAPORŠČAKI S 
SLAVNOSTNIM MIMOHODOM

Minister je dodal, da je slovenski narod 
po drugi svetovni vojni vstopil v družino 
držav, ki smo jo imenovali Jugoslavija, in 
poudaril, da je to del naše zgodovine, ki je 
ne smemo zanikati, čeprav bi nekateri to 
želeli. Kot je povedal, ocenjuje, da je živ-
ljenje v samostojni državi še vedno dob-
ro, pomembno pa je, da bi znali bolj spo-
štovati drug drugega, ceniti to, kar ima-
mo in da bi se znali vživeti drug v druge-
ga. Dogajanje na prireditvi so popestrili 
številni praporščaki s svojim slavnostnim 
mimohodom. Kot so povedali predstavni-
ki organizatorjev, gre posebna zahvala za 
uspešno izvedbo proslave redarjem, ga-
silcem, reševalni službi in vsem nasto-
pajočim: Godbi Zgornje Savinjske doline 
pod vodstvom Tomaža Podlesnika, žen-
skemu pevskemu zboru Bočna pod vod-
stvom Petre Krajnc, harmonikarjema An-
dreju Raku in Nejcu Rajterju ter učen-
kam Osnovne šole Frana Kocbeka Gornji 
Grad. Da je proslava od začetka do konca 
potekala nemoteno, je poskrbela mode-
ratorka Alenka Mozgan.

Nastasja Kotnik

Spominske slovesnosti pri planinskem domu na Menini planini so se 
udeležili tudi predstavniki občin Kamnik, Gornji Grad in Nazarje ter nekdanja 

partizanka Valerija Skrinjar – Valči (druga z desne). (Foto: BG)
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ZDRAVNICA DIYANA VASOV

Prvo informacijo o svoji bolezni bi 
pacient moral dobiti pri svojem 

osebnem zdravniku

Mozirska zdravnica Diyana 
Vasov je specializacijo iz dru-
žinske medicine opravljala v 
Mozirju. Njena mentorica je 
bila Karmen Fürst in pri njej se 
je odlično počutila. Po konča-
ni specializaciji je nekaj let de-
lala v dežurni ambulanti v Ve-
lenju, sedaj pa je že več kot eno 
leto družinska zdravnica v Mo-
zirju. Je mama sedemletne Mile, 
z možem Bobanom pa ju veže 
srednješolska ljubezen. Z dru-
žino živi v Celju.

•  Od kod vas je pot prinesla v na-
še kraje?

znanja slovenskega jezika zaradi dela, 
ampak se mi je to zdelo samoumevno 
zaradi dela s pacienti.

•  Niste načrtovali, da boste delali 
v družinski medicini, prva želja je bila 
drugačna, kajne?

Želela sem se vpisati na specializaci-
jo iz nevrologije in infektologije. Ker ni 
bilo prostega mesta, sem čakala na nove 
razpise. Profesor klinične mikrobiologije 
v Ljubljani pa mi je ob srečanju dal do-
ber nasvet. Dejal je, da naj ne čakam tako 
dolgo na nove vpise, ampak naj se vpi-
šem na družinsko medicino, in če mi ne 
bo všeč, bom v sistemu in med speciali-
zacijo bom lahko zamenjala področje, če 
bo mesto, kamor se bom želela prepisa-
ti. Tako sem pogledala, kje so razpisana 
mesta in območna enota Ravne na Ko-
roškem je imela šest razpisanih mest za 
specializante družinske medicine. Dobila 
sem mesto v Mozirju, za mentorico mi je 
bila določena Karmen Fürst. Nikoli prej 
nisem pomislila, da bi delala kot osebna 
zdravnica v primarnem zdravstvu. Am-
pak sčasoma sem spoznala, da je dru-
žinska medicina zelo lepa. Je zelo obšir-
na in ljudje te vzamejo za svojo. Poma-
gaš pa jim lahko zelo veliko. 

•  Ste se zaradi službe preselili v 
Celje?

Da, prvo kroženje sem dobila v celj-
ski bolnišnici na dermatologiji, zato sem 
se preselila v Celje in se enkrat tedensko 
vozila v ambulanto v Mozirje. Fürsto-
va me je sprejela kot svojo hčerko. Zelo 
sem ji hvaležna. Je definicija dobrega 
zdravnika, ves čas se izobražuje in uči. 
Z mano je bila zelo potrpežljiva tako za-
radi jezika, razlik v sistemu, rečem ji lah-
ko le hvala. Štiri leta specializacije so bila 
lepa, vendar takrat tukaj ni bilo potre-
be po zdravniku. Med kroženjem sem 
delala tudi na urgenci v Velenju in zato 
sem se zlahka odločila, da tam sprej-
mem službo.

•  To je bilo drugo poglavje vašega 
poklicnega življenja.

Res je, tam sem ustvarila poznanstva 
z izjemnimi ljudmi, zdravniki, reševalci 
in delala sem v odlični ekipi. Ker pa je 
hčerka šla v šolo, nisem mogla več delati 
24-urnih in nočnih dežurstev. Mož veči-
no časa dela popoldne in nisem si mog-
la organizirati življenja drugače. Za hčer-
ko nisva imela varstva in nekoga, ki bi ji 
pomagal pri šolskih obveznostih. Ker so 

me iz Zgornjesavinjskega zdravstvenega 
doma v Nazarjah večkrat vabili v služ-
bo, sem začela razmišljati o tem. Ponu-
dili so mi ambulanto in mesto strokov-
nega vodje. Zame je bil to izziv in odlo-
čila sem se, da pridem nazaj v Mozirje. 
Vsi so me bili veseli. Šla sem iz Mozirja, 
a nikoli nisem zares šla iz Mozirja. Ved-
no je bila moja želja, da pridem nazaj, 
zato sem tudi zelo rada hodila dežurat. 
V Mozirju sem se počutila tako kot tak-
rat, ko grem domov v Srbijo.

•  Z možem Bobanom sta par iz sre-
dnje šole, pa vendar je bilo srečno na-
ključje, da sta se istočasno znašla v 
Celju.

Bilo je veliko naključje, da je Boban 
dobil tukaj službo. V Celje je prišel igrat 
nogomet, saj je poklicni nogometaš, tre-
ner nogometa in profesor športne vzgo-
je. Kmalu sem zanosila in porodniški do-
pust sem preživela v Srbiji, nato pa smo 
se kot družina vrnili v Celje. Sedaj dela 
v Rogaški Slatini kot menedžer velnesa. 
Hčerka Mila je v drugem razredu, jezi-
ka se je naučila v vrtcu in me velikokrat 
popravlja, ko česa ne povem pravilno, 
govori pa tudi srbsko. Všeč mi je, da se 
iz Celja vsak dan vozim pol ure v službo 
in nazaj. To je čas miru in tišine, čas za 
preklop med službo in domom ali tudi 
čas za pogovor s prijateljicami. Kot dru-
žina radi kolesarimo, hodimo v hribe, 
ob reke, na morje, radi se družimo s pri-
jatelji, ki smo jih dobili v Celju. Na do-
pust gremo z mojo najboljšo prijateljico 
iz otroštva, pa tudi v Dimitrovgrad gre-
mo, kadar je prilika.

•  Pa so bile vaše otroške sanje, da 
bi postala zdravnica?

Nisem vedela, da bom zdravnica. Bila 
sem najboljša v gimnaziji, vsi predmeti 
so mi šli odlično in imela sem se mož-
nost vpisati na katerokoli fakulteto brez 
sprejemnega izpita. Od moje najboljše 
prijateljice starša sta bila zdravnika in 
všeč mi je bilo, ker sem vedela, koliko 
lahko pomagata ljudem, na ta način sem 
se tudi odločila za študij medicine. Za-
nimalo me je tudi manekenstvo, ampak 
ati mi je rekel, da to pa ne. Rekel je, da 
kot najboljša iz gimnazije lahko delam 
kar hočem, kot manekenka pa le kratek 
čas in kaj bom potem, upokojena ma-
nekenka? Če pa doštudiram, bom imela 
dober poklic. Sem mu hvaležna, da me 
je pravilno usmeril, saj bi brez njega šla 

Zdravnica Diyana Vasov

Prihajam iz mesta Dimitrovgrad, ki 
je na meji med Srbijo in Bolgarijo. Smo 
manjšina in imamo dvojezične šole. Po 
končani gimnaziji sem se lahko odločala, 
kam bom šla študirat. Izbirala sem med 
Sofijo v Bolgariji in Beogradom. Ker je 
do Sofije le 60 kilometrov, sem se odlo-
čila za Bolgarijo, kjer sem zaključila me-
dicinsko fakulteto. 

•  Od Bolgarije do Slovenije je dol-
ga pot, ampak odločili ste se, da boste 
specializacijo opravili v Sloveniji. Za-
kaj?

V Ljubljani imam teto in po konča-
ni medicinski fakulteti sem se odloči-
la, da grem v Slovenijo. Najbližje mi je 
bila, saj je jezik podoben in sem vedela, 
da se ga bom lahko naučila. V Ljublja-
ni je bilo dobrodelno društvo, upokojeni 
slovenski profesorji, ki so nam, tujcem, 
pomagali pri učenju slovenskega jezika. 
Ker sem medicino zaključila v Evropski 
uniji, mi ni bilo treba opravljati izpita iz 
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v manekenstvo. Ko sem začela študirati 
medicino, sem jo resnično vzljubila. Že 
sedem let predavam nevrologijo na aka-
demiji za manualno terapijo v Ljubljani. 
Tako sem uresničila tisto željo po speci-
alizaciji nevrologije. 

•  Kot strokovni vodja imate željo, 
da vse funkcionira dobro, kajne?

V nazarskem zdravstvenem domu 
sedaj resno razmišljamo o prihodno-
sti. Imamo dve zdravnici, ki jih imamo 
v mislih, da se bosta zaposlili pri nas, 
saj bo počasi prišlo do nekaj upokojitev. 
Sedaj je klima pri nas zelo dobra. Veli-
ko se izobražujemo, veliko se pogovar-
jamo, se povezujemo in zadovoljna sem 
z ekipo. Veliko delamo v smeri zmanj-
ševanja administracije, začeli smo izo-
braževati zaposlene o temeljnih postop-
kih oživljanja, imeli pa bomo tudi nada-
ljevalna izobraževanja. Naša direktori-
ca Božena Herzog je zelo dober psiho-
log, dobro zna prisluhniti in vsakemu 
zaposlenemu pomaga, da se na delov-
nem mestu počuti kar najbolje.

Obravnava teh bolnikov je sedaj boljša, 
saj so obravnavani na Soči. Fibromialgija 
je neozdravljiva kronična bolezen, ki jo 
težko razume nekdo, ki je nima. Upam, 
da bo medicina toliko napredovala, da 
bodo našli zdravilo, ki bo olajšalo bo-
lezen. Se pa večinoma pojavlja pri žen-
skah. Pri zdravljenju pomaga akupunk-
tura, kar potrjujejo tudi moje pacientke.

•  Po covidu-19 opažate veliko post 
covidnih posledic in pa bolezni, ki v 
času covida-19 zaradi neizvajanja pre-
ventive, niso bile odkrite.

Res je, po covidu-19 je več na novo od-
kritih sladkornih bolezni, saj preventiva 
v tem času ni delovala. Postcovidne po-
sledice pa so prebavne težave, nekateri 
pacienti imajo težave s spominom, kro-
nični glavoboli, težave z dihanjem, bole-
činah v sklepih…  Pogoste težave pri pa-
cientih v zadnjem obdobju so tudi izgo-
relost, predvsem pri ljudeh, ki imajo pri 
delu normo. Pri mlajših to še ni takšna 
težava, pri starejših pa se to pogosto izra-
ža. V času koronavirusne bolezni je bilo 

Pacient bo zdravniku povedal o svojih 
težavah in ta mu bo dal strokovno infor-
macijo o bolezni, svetoval glede zdravlje-
nja, razložil, do kakšnih zapletov bi lah-
ko prišlo, če se pacient odloči ne zdra-
viti se.  

•  V timu ambulante družinske-
ga zdravnika je tudi sestra v refe-
renčni ambulanti, ki vodi preventiv-
ne preglede pacientov in tudi kronič-
nih bolnikov.

V referenčno ambulanto povabimo vse 
starejše od 30 let na preventivni pregled 
in na ta način se v pravem času odkri-
jejo razne bolezni. Sladkorna bolezen 
je tihi ubijalec in največkrat je odkrita 
v referenčni ambulanti. Ta bolezen je 
zelo skrita, ker je ljudje ne čutijo, pov-
sem drugače je na primer pri visokem 
krvnem tlaku, ki ga pacient občuti. Tudi 
nove paciente vse obravnavamo v refe-
renčni ambulanti, saj jih tako spoznamo.

•  Za paciente se je v zadnjem času 
na bolje spremenilo kar nekaj stvari …

Za vse paciente v Zgornji Savinjski do-
lini je pridobitev, da lahko v primeru, 
ko njegov zdravnik ne dela, obišče ka-
teregakoli drugega zdravnika. Veselim 
se izgradnje prizidka, da bodo tudi ko-
legi iz Nazarij začeli delati v dobrih raz-
merah. Zelo pozitivno je tudi, da je eno-
ta NRV sedaj tudi na Ljubnem, saj zelo 
skrajša dostopni čas do bolnikov v zgor-
njem delu doline. V tej smeri se trudi-
mo, da bi izobrazili prve posredovalce, 
ki bi do prihoda NMP pomagali pacien-
tom. Začeli bomo z zaposlenimi medi-
cinske stroke, potem bomo iskali posre-
dovalce še naprej. Življenje se lahko reši 
samo, če so ljudje, ki so pripravljeni po-
magati do prihoda medicinskega ose-
bja. Kot strokovni vodja imam kar ne-
kaj dodatnih obveznosti. Trudim se, da 
izboljšamo kvaliteto dela z izobraževa-
nji, veliko je notranjih stvari, navodil z 
ministrstva …

•  Pred časom ste dobili doniran ul-
trazvok za mozirski ambulanti in de-
žurno službo. Ste dobro opremljeni?

V podeželskih ambulantah je oprema 
zelo pomembna. Ultrazvok bo moral biti 
počasi v vsaki ambulanti. Radi bi ime-
li še enega za ambulanti v Lučah in na 
Ljubnem, v Nazarjah pa ga že imajo. 

•  Lahko rečete, da ste se ustalili tu-
kaj, kar se tiče dela?

Podeželje je super, rada delam tukaj, 
živim pa rada v Celju, saj sem ga navaje-
na. Več stvari je v mestu pri roki za hčer-
ko. Na novo okolje se je težko privaditi, 
zato se ne bi rada spet selila. Ljudje tu-
kaj so zelo hvaležni, prijazni, znajo po-
hvaliti dobro in grajati slabo, bolj te ce-
nijo ter razumejo, če nekaj ne moreš ali 
ne zmoreš. Za delo je to najboljše oko-
lje, v katerem sem lahko.

Pogovarjala se je Štefka Sem

•  Ste med prvimi, ki imate e-kar-
ton oziroma elektronsko kartoteko.

E-karton sem začela uporabljati prva 
in sedaj, ko sem se ga privadila, imam 
manj dela. Se bomo pa morali zdravniki 
naučiti hitrega tipkanja, da bo delo teklo. 
Da se naučiš delati z e-kartonom, potre-
buješ 3 - 6 mesecev. 

•  S kakšnimi težavami se spopada 
največ bolnikov?

Kakšne so težave, je odvisno od sta-
rosti pacientov. Pri mlajših so težave bolj 
akutne, jaz pa imam precej starejših pa-
cientov in so težave pri njih že od prej. Je 
pa veliko postcovidnega sindroma. Za-
radi tega prihaja do dolgotrajnih bolniš-
kih dopustov. Več je tudi fibromialgije. 

veliko anksioznosti, paničnih motenj, 
poslabšanja depresije, sedaj tega ni več 
toliko, se je pa pojavilo več primerov iz-
gorelosti. Na to vplivajo tudi informacije, 
ki ji pridobivamo na spletu ali TV-ju, saj 
jih dnevno sprejmemo veliko, povzroča-
jo pa nam nelagodje, saj sočustvujemo 
z drugimi. Negativnih informacij je pre-
več in te vplivajo na nas, če so težave še 
v službi, pride do izgorelosti.     

•  Česa si še posebej želite pri paci-
entih?

Pacienti veliko prebirajo na interne-
tu o svojih težavah in si sami postavlja-
jo diagnozo, po navadi najhujšo. Prav bi 
bilo, da prvo informacijo o svoji bolezni 
dobijo pri svojem osebnem zdravniku. 

Zdravnica Diyana Vasov je mama sedemletne Mile, z možem Bobanom pa ju 
veže srednješolska ljubezen. (Foto: osebni arhiv)
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Na Dan državnosti so v vročem po-
poldnevu na Rečici ob Savinji dodatno 
dvigovale temperaturo Igre med nase-
lji. Te so na »sveti travi« rečiškega špor-
tnega igrišča pripravili člani Turistične-
ga društva Rečica ob Savinji. Igre so so-
dile v sklop 43. tradicionalne prireditve. 

Zmagovalna ekipa iger s svojimi navijači. (Foto: Marija Šukalo)

43. OD LIPE DO PRANGERJA – IGRE MED NASELJI

Prehodni pokal letos dobila ekipa Poljane – Dol-Suha

KULTURNO DRUŠTVO JURIJ MOZIRJE

Mozirjani kresovali pred dnevom državnosti

VLEČENJE VRVI ZA ODRASLE IN 
SESTAVLJANJE GRBA ZA OTROKE
Tokratnemu povabilu organizator-

ja so se odzvali ekipe Pobrežij, Polja-
ne – Dol-Suhe, Spodnje Rečice, Nizke 
in seveda Rečice. Tekmovalci so se po-
merili v skakanju v vreči, pobiranju in 

V mozirski Lukni, košarkarskem igrišču 
ob Savinji, se je na predvečer dneva držav-
nosti zbralo lepo število Mozirjanov. Ob 
nagovorih in kulturnem programu so se 
skupaj pripravili na praznovanje praznika.

TISOČLETNA ŽELJA PO 
SAMOSTOJNOSTI

Na in ob igrišču so zbrani uvodoma 
poslušali nagovora in priložnostni kul-
turni program. Ob deklamacijah, prepe-
vanju domoljubnih pesmi in igranju tria 
pozavn, ki ga je pripravil Jani Šuligoj, so 
se spomnili na čas osamosvajanja Slove-
nije. Složnost, ki je v tistem času združila 
domala vse, je rodila obilen sad. Od raz-
glasitve samostojnosti, ki je bila tisoč-
letna želja, do vojne in skupnega upora 
agresorski jugo armadi. »Tisočletna želja 
po samostojnosti se je uresničila 24. juni-
ja 1991, ko je takratna skupščina sprejela 
temeljno ustavno listino o samostojno-
sti in neodvisnosti Republike Slovenije. 
Spoštujmo svojo državo, spoštujmo vse 
državljane, našo tradicijo in kulturo. Bo-
dimo složni in ponosni Slovenci. Skrbimo 
za domoljubje pri naši mladini in veseli-
mo se uspehov, tako na športnem, kot na 
znanstvenem in drugih področjih. Skrbi-
mo za napredek, ob tem pa si prizadevaj-
mo za pravičnost in poštenost,« je dejal 
predsednik KD Jurij Jure Repenšek. 

ALI DOVOLJ STORIMO ZA SVOJO 
DOMOVINO?

Zbrane v Športnem parku Mozirje je na-
govoril tudi župan občine Mozirje Ivan 
Suhoveršnik. Spregovoril je o ponosu na 
vse, kar Slovenci smo in kar nas obkro-
ža. Tudi na svojo občino, pa čeprav ni čis-
to vse urejeno tako, kot bi si vsi želeli, pa 
čeprav kje kakšen jarek ni očiščen ali voda 

steče po travniku. Vprašal se je tudi, ob 
tem, da smo ponosni na svojo domovi-
no, če je domovina ponosna na nas in ali 
storimo dovolj zanjo. Zbrani so se v spro-
ščenem pogovoru in druženju, ob pra-
sketanju ognja, podkrepljeni s klobaso in 
kosom kruha, zadržali krepko v praznič-
ni dan. 

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

V mozirski Lukni, košarkarskem igrišču ob Savinji, se je na predvečer dneva 
državnosti zbralo lepo število Mozirjanov.

nošenju jabolk, prenosu žogice v lese-
ni žlici in prenašanju vode v krožni-
kih preko ovir. Kot vsa leta do sedaj sta 
bila rdeča nit iger sestavljanje grba ob-
čine, kjer so svoje spretnosti preizku-
sili osnovnošolci, in vlečenje vrvi, kjer 
je prevladovala moč odraslih. V vleče-
nju vrvi sta se v finalu pomerili eki-
pi Rečice in Poljane – Dol-Suha, ki le-
tos ni imela konkurence in je suvere-
no ugnala Rečičane. 

ZA ZABAVO POSKRBEL FRANCI 
PODBREŽNIK - SOLČAVSKI

Tudi v skupnem seštevku vseh iger so 
bili Sušani najboljši in so z iger odnes-
li pokal in prehodni pokal. Drugo mesto 
je pripadlo Rečičanom in tretje Pobreža-
nom. Za humorne komentarje zapletov 
in razpletov je poskrbel moderator do-
godka Franci Podbrežnik - Solčavski, 
ki je tudi zapel. Za dobro igro je ekipam 
čestitala županja Majda Potočnik in jim 
izročila pokale. 

Marija Šukalo
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Šolstvo, Oglasi

Ptički že čivkajo in žabe 
že kvakajo, da otroci iz Vrtca 
Mozirje veliko časa preživijo 
v gozdu, saj ga imamo pred 
nosom, ponuja pa nam pra-
vo bogastvo za izvedbo najra-
zličnejših dejavnosti. 

Nedavno sta naše dopol-
dne obogatila gozdarja iz na-
zarskega zavoda za gozdove. 

Gozdarka Maja Vrčkovnik je 
skozi gozd popeljala skupino 
Zajčki, gozdar Marijan Den-
ša pa skupino Veverice. Dež 
nam ni preprečil sprehoda. 
Opremljeni v škornje in pele-
rine smo vzeli pot pod noge. 
Gozdarja sta nas spodbuja-
la k opazovanju, poslušanju, 
vonjanju, tipanju. Našli smo 

nekaj polžev, tipali različno lu-
bje, mah, prepoznavali zajč-
jo deteljico in okušali vršičke. 
Preštevali smo, kako stara so 
drevesa in poiskali drevo, ki je 
staro toliko kot otroci. Zmeč-
kali smo iglice jelke in začude-
ni spoznali, da diši po manda-
rinah. Pravi užitek in hkrati iz-
ziv je bila hoja po premočenih 

gozdnih tleh. Vsi smo bili de-
ležni vrste občutkov in doži-
vetij, ki so krepila našo čuječ-
nost. V današnjem času je pra-
vo mojstrstvo ustaviti se in za-
čutiti sebe ter svet okoli nas. 
Pod vodstvom gozdarjev nam 
je to uspelo in hvaležni smo za 
to izkušnjo.

Anja Brecl

VRTEC MOZIRJE

Z gozdarji skozi gozd

Gozdar Marijan Denša je skozi gozd popeljal skupino 
Veverice.

EKOLOŠKA PRALNICA
TEKSTILA 

 

Kontakt: 
041 209 676 - Blanka
www.smartcleanofficial.com
BSMART d.o.o., Luče 87, 3334 Luče

SMARTCLEAN

novo

Pridružite se nam!
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Kulinarika, Ime Meseca
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PETER WEISS

Zgodovina in narodopisje

Marko Vincenc Lipold o Kamniško-
Savinjskih Alpah leta 1863 (1)

Iz družine Lipold v Mozirju je izšlo kar 
nekaj vplivnih posameznikov – najprej 
trdnih kmetov in trgovcev, potem pa 
lokalnih veljakov, duhovnikov in politikov. 
Predvsem v 19. stoletju so delovali 
slovensko zavedno v okviru avstrijskega 
cesarstva. Njihov primer dobro kaže, 
kako jim je izpolnitev želj po znanju in 
šolanosti ob družinskem blagostanju v 
ozadju omogočila družbeni vzpon. Ker so 
okolici dajali pobude in so s prizadevanjem 
opozarjali nase, so bili deležni tudi 
pozornosti in z njo povezane pomoči.

V to družino se je leta 1816 v Mozirju 
rodil Marko Vincenc. Njegov oče Marko, 
brat pesnika Jožefa Lipolda – Rečičkega, 
je bil trden kmet in izjemno prizadeven 
splavar, kar so bili tudi že njegovi predniki. 
Marko Vincenc Lipold je po šolanju v 
Mozirju in Celju končal filozofske in pravne 
študije v Gradcu, vendar pa ga opravljanje 
pravniškega poklica ni veselilo. Nadvojvoda 
Janez, cesarjev brat, ki se je ob potovanjih 
skozi Mozirje oglašal v Lipoldovi hiši, mu 
je predlagal študij na rudarski akademiji 
v Banski Štiavnici (na Slovaškem) in 
Marko Vincenc je tu končal triletni študij 
montanistike. Zatem je zaradi zanimanja 
za geološke pojave, ki jih je dokumentiral, 
obhodil večino srednje Evrope. Njegovi 
geološki zemljevidi so bili v njegovem času 
deležni velike pozornosti: po izobrazbi je bil 
rudar, njegovo zanimanje za geologijo pa je 
bilo temu v prid. S svojimi spoznanji je v 
nemščini seznanjal druge v objavah, ki so 
bile takrat strokovno vrhunske.

Od leta 1867 je bil ravnatelj rudnika živega 
srebra v Idriji. Prizadeval si je za rudniško 
delavstvo in uradništvo, skrbel za družine 
zaposlenih, izboljšal je zdravstvene razmere 
v rudniku, postavil moderno šolo in skupaj 
z ženo spodbujal idrijsko čipkarstvo. Kot 
poslanec v kranjskem deželnem zboru 
je bil tudi politično aktiven. (V njegovem 
življenjepisu piše: »Zaveden Slovenec je 
ostal vedno.«) Umrl je leta 1883 v Idriji.

Še ne 50-leten je o zgornjem delu Zgornje 
Savinjske doline, iz katere je izhajal, kot 
»cesarsko-kraljevi rudarski svetnik« 
predaval na letnem zboru Avstrijskega 
planinskega društva na Dunaju decembra 
1862. Predavanje je bilo objavljeno 

seveda v nemščini v reviji tega društva 
(»Mittheilungen«, kar pomeni ‘Sporočila’) 
naslednje leto, in sicer pod naslovom 
Solčavske in Kamniške Alpe na meji 
Štajerske, Kranjske in Koroške. Iz njega 
izvemo recimo tudi to, da predavatelj na 
Ojstrico ni priplezal, da pa se je (»pred nekaj 
leti«) povzpel na Grintavec. Spis izpred 
160 let poleg privlačnih poudarkov iz divje 
lepe pokrajine, predvsem Logarske doline, 
prinaša uporabna navodila za dostop do 
obravnavanega območja Alp s treh strani. 
Takrat je to bila pomembna reklama, pa 
tudi kritika primitivne oskrbe popotnikov 
in tega, da so po Zgornji Savinjski dolini 
morali takratni popotniki od Luč navzgor 
peš, saj ceste v Solčavo še ni bilo. – Prevod 
v slovenščino je opravil Josip Wester, 
ki ima mnoge zasluge za popularizacijo 
naših Alp, objavil pa ga je v Planinskem 
vestniku leta 1939. Tule je torej ponatisnjen 
Lipoldov prvotno nemški spis v Westrovem 
prevodu z nekaj urednikovimi jezikovnimi 
posodobitvami in komentarji, ki so zapisani 
v oglatih oklepajih. – Zveza Solčavske in 
Kamniške Alpe iz prvotnega naslova je tule 
spremenjena v danes navadno Kamniško-
Savinjske Alpe.

Lipold najprej omenja, da opazi potnik, 
ki se vozi z železnico, tako od Celja proti 
zahodu kot tudi od Laz na ljubljanski strani 
proti severu, skupino kop in vršacev, katerih 
ostri obrisi, pomanjkanje rastlinstva na 
njih in svetlo siva barva že iz daljave kažejo, 
da je to apnenčasto gorovje.

LIPOLDOV POTOPIS
To je tisti gorski sklop, ki se dviga na 

tromeji Štajerske, Kranjske in Koroške 
in je znan na Štajerskem pod imenom 
»Solčavske Alpe«, tudi pod imenom 
»Štajerska Švica«, na Kranjskem pod 
imenom »Kamniške Alpe«, na Koroškem 
pa kot »Belska Kočna«.

Že vnaprej se da pričakovati, da mora 
biti gorski sklop tako velike absolutne 
višine (nad 8000 dunajskih čevljev [= 2500 
metrov]), ki ga sestavlja apnenčasta gmota, 
bogat s prirodnimi lepotami, tako da 
je sam po sebi vreden obiska. In to tudi 
drži. Toda Solčavske Alpe se odlikujejo še 
po neki posebnosti, kakršne bi v drugih 
apnenčastih Alpah pač zaman iskali. Ta 
posebnost je Logarska dolina, katere obisk 
se zlasti priporoča.

Logarska dolina se nahaja ob izviru 
Savinje in tvori skrajno južno razrast 
Solčavske doline. Če gremo iz vasi 
Solčava ob Savinji navzgor proti zahodu 
in prehodimo ozko sotesko, ki se odlikuje 
po številnih slikovitih skalnatih tvorbah, 

pridemo po eni uri hoje do vstopa v 
Logarsko dolino. Dolina je od Logarjeve 
kmetije do konca približno eno miljo 
[= 7,5 kilometra] dolga in povprečno eno 
osmino milje široka. Nad morsko gladino 
se dviga le 2400–2500 dunajskih čevljev 
(okoli 800 metrov). Podolje je izredno 
rodovitno; zelene trate se menjavajo z 
njivami in s skupinami drevja. Nekako 
na sredi doline se nahajajo obširna 
poslopja druge kmetije, pri Plesniku. 
Na obeh straneh doline se dvigajo strmi 
obronki, ki so v ospredju deloma porasli 

z gozdom, deloma pa prehajajo v strme 
stene. V ozadju zapirajo dolino v obliki 
kotla najvišji vrhovi Solčavskih Alp: 
Skuta, Škarje, Rinka, Brana, Mrzla (gora) 
in 7426 dunajskih čevljev (2346 metrov) 
visoka Ojstrica. Z visokimi stenami, v 
izredno razčlenjenih rogljih in raznovrstno 
oblikovanih čereh se dvigajo te gore skoraj 
neposredno iz globeli v vrtoglavo višino. 
Skalnate obronke krasi več slapov, med  
njimi Plesnikov slap, v najzahodnejšem 
kotu pa pada čez gole stene mogočni slap 
Rinka, pač do 1000 dunajskih čevljev 
[= 300 metrov – Lipoldova ocena je močno 
pretirana] globoko v kotlasto globel. Rinka 
je pravi izvirek Savinje, čeprav njena voda 
v tej kotlini ponikne, in šele ko pod zemljo 
preteče celotno Logarsko dolino, pride 
na dan blizu izhoda iz nje, in sicer tako 
močna, da lahko takoj žene mlin.

Marko Vincenc Lipold (1816-1883)
(naslikal Karl Scherak leta 1869)
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Ljudje in dogodki

7. EX FILCORE - NATEČAJ ZA USTVARJALCE V FILCU

Oblikovanje z ročnim polstenjem volne vse bolj 
uveljavljeno v sodobni umetnosti

V galeriji Centra Rinka v Solčavi je po-
tekalo odprtje sedme razstave Ex filcore. 
Enajst avtorjev iz vse Slovenije je ustvar-
jalo na temo Asemblaž naravnih mate-
rialov. Izziv v preizkušanju v sodobni 
umetnosti vedno bolj prisotnega obli-
kovanja z ročnim polstenjem (filcanjem) 
volne je potekal pod vodstvom Špele 
Orešnik iz ateljeja Franc in Liza filc ter v 
sodelovanju z Občino Solčava, Centrom 

Rinka in Javnim skladom RS za kulturne 
dejavnosti, OI Mozirje.
VOLNA JE NIT, KI POVEZUJE OSTALE 
MATERIALE V IZPOVEDNO CELOTO
Na odprtju razstave so ugotavljali, da je 

volna izjemno vsestranski material, zato je 
škoda, da bi jo uporabljali le v rokodelstvu. 
»Zelo dobro jo je mogoče uporabiti tudi pri 
likovnem izražanju, saj nudi celo več mož-
nosti kot katerakoli priznana slikarska ali 

kiparska tehnika,« je bila mnenja Orešni-
kova, ki natečaj pripravlja že sedem let, 
odkar je stopila na samostojno pot z ate-
ljejem Franc in Liza filc. Vsako leto k so-
delovanju povabi domače in tuje ustvar-
jalce ter umetnike, volna pa je tako po nje-
nih besedah postala nit, ki povezuje osta-
le materiale v izpovedno celoto.

ELEMENTI, UJETI VSAK V SVOJEM 
VOLNENEM KVADRATU 

Večina avtorjev je prispevala po več del, 
zato je razstava bogata in raznolika. Aka-
demska kiparka Saba Skaberne je poda-
la komentar k pestremu naboru, ki zaje-
ma od rokodelskih in oblikovalskih pred-
metov do likovno izčiščenih del. Izbrala 
je tri dela, ki po njenem mnenju najbolj 
izstopajo po likovni plati, z vodjo JSKD 
OI Mozirje Simono Zadravec pa sta po-
delili priznanja in nagrade. Prvo nagra-
do je prejela domačinka Špela Orešnik za 
Sonce in Elementi, drugo Nada Likar La-
zovski za Sanjam morje ter tretjo nagra-
do Bojana Ažman in Irma Čopi za Soško 
pošast. Zbrane so tudi tokrat razvajali lo-
kalni ponudniki Center Rinka, Eko turi-
stična kmetija Ramšak in apartmaji Pod 
macesnovo streho. Razstava bo v galeri-
ji Centra Rinka na ogled do sredine julija. 

BR

OBČINA LJUBNO

Po štirih letih na sprejem povabljenih skoraj sto malčkov

Vodja JSKD OI Mozirje Simona Zadravec (levo), vodja natečaja Špela Orešnik 
in akademska kiparka Saba Skaberne (desno) na otvoritvi razstave Ex filcore 

Solčava 2023. (Foto: Jože Miklavc) 

Občina Ljubno je pripravila sprejem za 
otroke, rojene v času od maja 2019 do 
konca lanskega leta. V času epidemije 

koronavirusa sprejemov namreč ni bilo 
štiri leta. Povabljenih je bilo 94 otrok, zato 
so le-te skupaj s starši sprejeli na dveh 

Občina Ljubno je pripravila sprejem za otroke, rojene v času od maja 2019 do 
konca lanskega leta. 

ločenih sprejemih. Družin z dvema pova-
bljenima otrokoma je bilo 15, s tremi po-
vabljenimi tri. Obeh sprejemov skupaj se 
je udeležilo 57 otrok, od tega je bilo dru-
žin z dvema prisotnima otrokoma šest, s 
tremi otroki pa tri. Udeležencem spreje-
ma so zaigrali Mladi planinci in tudi naj-
mlajši so uživali v njihovi glasbi.

Mlade družine je nagovoril župan Fra-
njo Naraločnik. Staršem je omenil ne-
kaj aktivnosti, ki jih izvaja občina in so 
pomembne za mlade družine. Med temi 
je urejanje pediatrične ambulante v lju-
benski zdravstveni postaji, ki bo pedi-
atra približala družinam. V zgornjem 
nadstropju bosta tudi otroška zobna 
ambulanta in manjši laboratorij. Star-
še je povabil k obisku zbirk v kulturnem 
domu. Dodal je, da je vrtec popolnoma 
zaseden in že iščejo rešitve za ureditev 
dodatnih prostorov. Ob koncu je otro-
kom razdelil darila ter družinam zaže-
lel vse lepo.

Tekst in foto: Štefka Sem
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FESTIVAL ZELIŠČ ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Zelišča so zadišala na številnih dogodkih,  
še najbolj na zaključku

LAS Zgornje Savinjske in Šaleške do-
line je v letu 2023 organiziral Festival 
zelišč Zgornje Savinjske in Šaleške do-
line. Med tednom so potekale različ-
ne aktivnosti in delavnice na temo pri-
delave in predelave zelišč, sklepno de-
janje pa je bilo v Gornjem Gradu, na 
zaključnem dogodku festivala zelišč. 

STOJNICE OBOGATENE Z ZELIŠČI
Zaključni dogodek je letos postregel 

s čudovitim ambientom v parku pred 
katedralo v Gornjem Gradu v organiza-
ciji LAS in občine Gornji Grad. Zato sta 

zaključni dogodek takoj po sveti maši, 
otvorila župan občine Anton Špeh in 
predsednik LAS Franjo Naraločnik. Na 
zeliščnih stojnicah se je predstavilo 16 
zeliščnih ponudnikov in dva ponudni-
ka s kulinaričnimi mojstrovinami iz 
zelišč. Organiziran je bil voden ogled 
katedrale Sv. Mohorja in Fortunata. Te-
kom dneva je v Gornjem Gradu pote-
kal pester glasbeno kulturni program. 

BOGATA PALETA NASTOPAJOČIH
V uvodu so obiskovalci lahko prisluh-

nili kratki glasbeni predstavi o Spečem 

menihu, ki jo je predstavil otroško – mla-
dinski pevski zbor in nekateri predstav-
niki mladinske skupine župnije sv. Mo-
horja in Fortunata Gornji Grad. V na-
daljevanju je bil nastop pevskega zbora 
Singgemeinschaft Zollfeld z občine Ma-
ria Saal, ki je pobratena z gornjegrajsko 
občino. Sledil je plesni nastop folklorne 
skupine Oštarija Društva upokojencev 
Bočna in otroške folklorne skupine Facki 
z gornjegrajske šole. Z glasbenimi nas-
topi so dnevni program zaključili Mladi 
planinci, Harmonikarski orkester An-
dreja Raka, harmonikarica Maša Juhart, 
Sverjanski gadi in Ljudske pevke Pušeljc.

ZELIŠČNA PRAVLJICA IN 
IZDELOVANJE HERBARIJA

Tekom izvedbe kulturnega progra-
ma je bilo poskrbljeno tudi za najmlaj-
še udeležence prireditve. Na delavnicah 
v organizaciji Osrednje knjižnice Mozirje 
in Katje Goličnik so otroci lahko najprej 
poslušali zeliščno pravljico, nato pa iz-
delali čisto pravi mini zeliščni herbarij 
ter likovno ustvarjali zeliščne motive. 
Vrhunec zeliščne čarovnije se je zgodil 
pred gornjegrajsko katedralo s koncer-
tom Marka Vozlja z Mojstri. Celotna iz-
vedba festivala zelišč Zgornje Savinjske 
in Šaleške doline je del aktivnosti pro-
jekta Ko zadišijo zeli…, ki je sofinanci-
ran iz Evropskega kmetijskega sklada za 
razvoj podeželja.

Štefka Sem

13. MRAZEKOV POHOD	

V Bočni ohranjajo spomin na Mrazeka

Obiskovalci so prisluhnili kratki glasbeni predstavi o Spečem menihu.  
(Foto: arhiv LAS) 

Člani Združenja borcev za vrednote 
NOB, krajevne organizacije Bočna so 
letos ponovno organizirali Mrazekov 
pohod v Bočke grabne. Zbrali so se pri 
spomeniku v Bočni, od koder so se po-
dali do pokopališča in na Mrazekovem 
grobu prižgali svečo. Nato so pohod na-
daljevali v smeri Bočkih grabnov, kjer 
so pri spominski plošči, na mestu, kjer 
je stala partizanska bolnica, pripravi-
li kratek program z govorniki, ki so se 
spomnili grozot vojne in požiga Bočne. 
Ivan Žmavc – Mrazek je bil prvi parti-
zan v Bočni, v spomin nanj in vse os-
tale žrtve okupatorja v Bočni je bil po-
hod letos izveden že trinajstič.

Štefka Sem Pohodniki pri spominski plošči v Bočkih grabnih. (Foto: Jani Tevž)
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140 LET PROSTOVOLJNEGA GASILSKEGA DRUŠTVA GORNJI GRAD

Pomoč sočloveku je tista vrlina, ki jo je treba  
postavljati na vrh vrednot

Prejemniki priznanj, odlikovanj in zlate plamenice v družbi predstavnikov 
gasilske zveze.

Slavnostni govornik na svečanosti ob 140-letnici društva je bil obrambni 
minister Marjan Šarec (v sredini).

Gornjegrajski gasilci letos praznujejo 
140 let od ustanovitve društva. Njiho-
vi predhodniki so bili v Zgornji Savinj-
ski dolini med prvimi, ki so se organi-
zirali v skrbi za sokrajane. Praznovanje 
so obeležili na prireditvi, na kateri so se 
zbrali vidni predstavniki gasilstva iz do-
line in Slovenije, parado gasilskih vo-
zil in svečano sejo pa je spremljal tudi 
minister za obrambo Marjan Šarec. Že 
dan prej so pripravili slavnostno sejo, 
na kateri so podelili gasilska priznanja.

SLAVNOSTNI GOVORNIK MARJAN 
ŠAREC

Na osrednji slovesnosti, ki se je je kot 
slavnostni govornik udeležil tudi mini-
ster Marjan Šarec, so bili med drugimi 
prisotni tudi vodja regijske izpostave za 
zaščito in reševanje Celje mag. Natalija 
Plemenitaš Fuks, predsednik nadzor-
nega odbora GZS Franc Rančigaj, regij-
ski poveljnik SAŠA regije Boris Lambi-
zer in gornjegrajski župan Anton Špeh. 
Slovesnost se je začela s svečano para-
do, na čelu katere je bila Godba Zgor-
nje Savinjske doline. V paradi so sode-
lovali praporščaki, poveljstvo društva, 
ešalon mladine, ešalon članic Gasilske 
zveze Zgornje Savinjske doline (GZ ZSD) 
ter ešalon članov vseh društev v dolini. 
Nato so se zvrstila gasilska vozila vseh 
14 društev, ki jih je vodil glavni stroj-
nik domačega društva Rok Remic. Na 
slovesnosti se je zvrstilo več govorni-
kov, domače društvo pa je prejelo zla-
to plaketo GZS z gravirano letnico, pla-
keto Civilne zaščite za 140 let delovanja 

in občinsko priznanje, ki jim bo pode-
ljeno ob občinskem prazniku

POTREBA PO NOVEM GASILSKEM 
DOMU

Naloga gasilskih društev je veliko več 
kot le gašenje požarov, med gasilci na-
mreč ljudje ob vsakršni nesreči najde-
jo socialno oporo, solidarno in nesebič-
no pomoč. Predsednik PGD Gornji Grad 
Anton Bezovšek je pozdravil goste in 
opisal zgodovino in razvoj gasilstva v 
Gornjem Gradu. Leta 1883 so domačini 

uredili požarno brambo, saj so bili po-
žari vse pogostejši. Že prvo leto so do-
bili ročno brizgalnico, kmalu so zgradili 

tudi gasilski dom. Njihovi nasledniki so 
posodabljali opremo, se izobraževali in 
povečali gasilski dom, ki pa v sedanjih 
časih težko zagotavlja prostorske pot-
rebe društva, zato si že nekaj let priza-
devajo za nakup zemljišča za gradnjo 
novega, sodobnega gasilskega doma. 

PODELJENA PRIZNANJA 
Med gasilci je veliko članov, ki so za-

služni za to, da se je društvo razvija-
lo. Veliko jih je že prejelo priznanja, na 
tej slovesnosti pa so priznanja GZ ZSD 
prejeli: priznanje tretje stopnje je pre-
jel Rok Fale, priznanje druge stopnje 
sta prejela Tadej Černevšek in Rok Re-
mic, priznanje prve stopnje so prejeli 
Klavdija Brezovnik, Franc Terbovšek 
in Martin Ugovšek. Odlikovanja Gasil-
ske zveze Slovenije so prejeli: odliko-
vanje druge stopnje je prejel Ivko Čer-
nevšek, posthumno ga je prejel Jo-
žef Rajter, odlikovanje prve stopnje so 
prejeli Ivan Presečnik, Štefan Pavić in 
Malči Hren. Plamenico druge stopnje 
je prejel Anton Bezovšek. Poleg pred-
sednika društva Bezovška, so prisotne 
nagovorili predsednik nadzornega od-
bora GZS Franc Rančigaj, predsednik GZ 
ZSD Janko Žuntar, župan Anton Špeh, 
seje pa se je poleg številnih drugih go-
stov udeležili tudi predsednica mladin-
ske komisije pri GZS Renata Rupreht in 
poveljnik GZ ZSD Matjaž Goličnik. Ga-
silska mladina je z mentorji prikaza-
la šaljiv nastop, kako se imajo na vaji.

Tekst in foto: Štefka Sem
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Poletna muzejska noč je največja pro-
mocijska akcija slovenskih muzejev in ga-
lerij, pridružujejo se ji tudi številni dru-
gi zavodi in ustanove. Tako je tudi Muzej 
Vrbovec, muzej gozdarstva in lesarstva, 
odprl svoja vrata vsem, ki so si ga žele-
li ogledati. Med 17. in 23. uro je bil namreč 
vstop prost. 

PRI BUSHCRAFTU NE GRE ZA GOLO 
PREŽIVETJE

A to ni bil edini dogodek, ki se je odvil 
tisti večer, obiskovalce je čakal še drugi, 
aktivnejši del. V sklopu muzeja deluje sa-
mostanska učna pot, po kateri so se udele-
ženci sprehodili z usposobljenimi vodniki 
in se poučili o osnovah bushcrafta oziro-
ma gozdovništva ter se spoznali z darovi, 
ki jih ponuja narava. Vodniki so bili Da-
mir, Katja in Heli. Kaj sploh je bushcraft, 
kot mu rečejo, je to preživetje v divjini? Vo-
dnik Damir pravi, da obstaja razlika, saj pri 
bushcraftu ne gre za golo preživetje. Gre za 
gozdovništvo, za ohranjanje znanja naših 
prednikov, za svobodo. Ne gre (samo) za 
to, kako v divjini preživeti. Gre za to, kako 
nam lahko narava pomaga v situacijah, ki 
niso življenjsko ogrožujoče in ponuja obi-
lico naravnih rešitev za tegobe.

KAVA IZ ŠENTJANŽEVKE IN SLADKI 
KOREN

V naravi si lahko skuhamo celo kavo 
iz korenin ali čaj iz listov in cvetov. Lah-
ko si ju tudi sladkamo, če želimo. V goz-
du najdemo tudi izjemno kisle rastline, pa 

MUZEJ VRBOVEC

Na poletno muzejsko noč spoznavali  
osnove gozdovništva

KRESOVANJE NA ŽIROVNICAH V POČASTITEV DRŽAVNEGA PRAZNIKA

Druženje ob ognju z narodnimi in ponarodelimi vižami

Priprave na sprehod po samostanski učni poti, na kateri so se udeleženci z 
usposobljenimi vodniki poučili o osnovah bushcrafta. (Foto: Lara Lukše)

grenke, takšne, ki dišijo po krompirju in 
takšne, ki celijo rane. Pred potjo so se obi-
skovalci spoznali z gozdovniško opremo, 
se učili o različnih vrstah sekir in nožev, 
se preizkusili v uporabi kresila in se čudili, 
kako težko je z njim zanetiti ogenj. Ko so 
končali s teorijo, je sledila praksa. Na učni 
poti so prepoznavali zdravilne rastline in 
se jih naučili ločevati od njenih strupenih 
dvojnikov. Določene rastline so si namreč 
med seboj zelo podobne, njihovi učinki pa 
so navadno diametralno nasprotje. Učili so 
se tudi o drevesih, pogozdovanju, varstvu 

okolja in ohranjanju njegove čistosti.
ŠE POSEBEJ VESELI NAJMLAJŠIH 

UDELEŽENCEV
Takšne gozdovniške odprave ekipa izva-

ja že dalj časa. Veliko sodelujejo tudi s tujci 
in povedali so, da je pravzaprav osvežujoče 
in prijetno izvajati učno uro v slovenščini. 
Veseli so bili udeležencev, še posebej naj-
mlajših, da pokažejo zanimanje za naravo 
in željo po znanju. Pot so družno zaključili 
v gradu Vrbovec, si izmenjali vtise in utr-
jevali novo pridobljena znanja.

Lara Lukše 

Na predvečer dneva državnosti je na Ži-
rovnicah nad Rečico ob Savinji zagorel 
kres. Slednjega so, kot že več kot tri dese-
tletja do sedaj, pripravili markacisti rečiš-
kega  planinskega društva. Z omenjenim 
dogodkom so organizatorji dodali svoj ka-
menček v mozaik praznovanj praznika 
domače občine. 

Pozdravne besede številnim udeležen-
cem je namenil predsednik društva Janez 
Janže. Ob tem se je zahvalil vsem, ki so se 
več dni trudili pripraviti material in posta-
viti piramido ter čestital ob državnem pra-
zniku. Druženje ob ognju na domačiji Tir-
šek so pospremili z narodnimi in ponaro-
delimi vižami člani Harmonikarskega or-
kestra Primoža Zvira. Za varnost obisko-
valcev in okolja so poskrbeli člani rečiš-
kega prostovoljnega gasilskega društva.

Marija Šukalo
Na predvečer dneva državnosti je na Žirovnicah nad Rečico ob Savinji zagorel 

kres. (Foto: Marija Šukalo)
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Anton Dešman iz zasel-
ka Raduha v Lučah je moj-
ster pokrivanja s skodlami. 
V zadnjih letih so njegov vse 
bolj prepoznaven izdelek le-
sene brunarice ali hiše, za ka-
tere pogosto izdela tudi no-
tranjo opremo. Rokodelske 
sposobnosti, s katerimi oži-
vlja stavbno tradicijo kraja in 
okolice, so vidne po več kra-
jih v Sloveniji, s skodlami je 
pokril tudi kapelo v sosednji 

ANTON DEŠMAN IZ LUČ - MOJSTER POKRIVANJA S SKODLAMI

»Smrekove skodle zdržijo 25 do 30 let,  
macesnove pa tudi 60 let« 

Avstriji, svojevrsten projekt 
pa je bilo sodelovanje pri po-
stavitvi Etno vasi v Lučah. 

OBRTI SE JE NAUČIL OD 
STARIH ROKODELCEV

Delo z lesom mu je bilo 
položeno v zibelko. Kot ot-
rok je za Miklavža dobil orod-
je za obdelavo lesa in temu 
se je zapisal za vse življe-
nje. Po osnovni šoli je prev-
zel domačo kmetijo, za doda-
ten zaslužek pa delal kot se-
kač. Sčasoma se je od starih 
mojstrov naučil pokrivanja s 
skodlami in postavljanja le-
senih objektov. S skodlami je 
pokrival že prej, prvo bruna-
rico pa je postavil leta 2010. 
Od takrat naprej vsako leto 
zraste nekaj unikatnih izdel-
kov, ki bodo Antonu v ponos 
še desetletja. 

VSAKA BRUNARICA 
NAJPREJ STOJI NA 

DOMAČEM DVORIŠČU
Večino dela Anton opra-

vi doma. Prične se s pripra-
vo tramov in vsega potrebne-
ga, da lahko objekt v grobem 
postavi že na domačem dvo-
rišču. Brunarico nato razsta-
vi in odpelje na končno lo-
kacijo. Tam jo ponovno pos-
tavi, izreže odprtine za okna 
in vrata ter objekt pokrije s 

skodlami, sledijo razni detajli 
do končnega videza. Pogos-
to mu zaupajo tudi izdelavo 
notranje opreme, od stopnic 
do pohištva. Njegove bruna-
rice krasijo natančno izde-
lane podrobnosti, za kar je 
poleg rokodelskih spretnosti 
potrebna tudi umetniška žili-
ca in čut za estetiko. »Vse veje 
in krivine, na katere naleti pri 
rokovanju z lesom, uporabi 
za ročaje, dodatke in podob-
no,« je povedala žena Vida, 
ki mu je v oporo in pomoč 
pri delu.

SODELOVAL PRI 
POSTAVITVI ETNO VASI V 

LUČAH
Kar nekaj njegovih bru-

naric stoji po različnih kra-
jih, od Kranjske Gore do Lo-
garske doline. Med drugim 

je s skodlami pokril kapelo 
sv. Križa na Loki pod Radu-
ho pa kapelo v bližini Belja-
ka v Avstriji, skodle pa krasijo 
tudi čebelnjak pri Dešmano-
vih. Idejni vodja Jože Kaker 
ga je povabil k sodelovanju 
pri izdelavi avtentične Etno 
vasi starih poklicev na obrež-
ju Savinje v Lučah, kar je bil, 
kot pravi Anton, svojevrsten 
izziv. Hiške v vasi so iz sta-
rega lesa, opremljene pa so s 
staro opremo in rokodelskim 
orodjem.

ZA SKODLE POTREBEN 
LES POČASNE RASTI

Skodle so večinoma izde-
lane iz smrekovega ali ma-
cesnovega lesa, ki je cep-
ljen in ne žagan. Potreben 
je kakovosten les počasne 
rasti, posekan v zimskem 
času. Pokrivanje s skodlami 
je primerno za višje ležeče 

predele. Skodle so v plani-
nah bolj obstojne, saj pozimi 
v zmrzali mirujejo, poleti pa 
tam ni toliko sopare in vroči-
ne. »Smrekove skodle zdržijo 
25 do 30 let, macesnove pa ob 
pravem pokrivanju in dob-
ri kakovosti tudi 60 let,« je 

povedal Anton, ki skodel ne 
cepi sam, ampak jih kupi pri 
lokalnih izdelovalcih. 

DEJAVEN OBČAN
Z ženo Vido imate tri od-

rasle otroke. Hčerki sta se že 
poročili in odselili, sin je os-
tal na domači kmetiji, delo z 
lesom pa tudi njemu ni tuje. 
Anton je bil dva mandata ob-
činski svetnik. Prizadeval si je 
za urejenost in dobrobit kraja 
s poudarkom na vzdrževanju 
in investicijah v cestno infra-
strukturo tudi v bolj odmak-
njenih predelih. Za dolgole-
tno aktivno delo v občinskih 
organih in ohranjanje stav-
bne dediščine je leta 2022 
prejel občinsko priznanje. In 
kako naprej? Anton pravi, da 
je povpraševanja po brunari-
cah dovolj: »Ne smem preveč 
obljubiti, ker izdelava zahte-
va svoj čas.« Kljub temu, da 

bi lahko razmišljal o upokoji-
tvi, je leta 1959 rojen mojster 
pokrivanja s skodlami še ved-
no zelo dejaven in kot je po-
vedal, če bo le zdravje dopuš-
čalo, orodja za obdelavo lesa 
še ne misli postaviti v kot. 

Tekst in foto: BR

Anton Dešman skodel ne cepi sam, kupi jih od lokalnih 
izdelovalcev. Nove skodle so svetle barve, s časom pa 

dobijo sivo patino.

 Anton Dešman ob domačem čebelnjaku, obdelanem s 
skodlami.
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PISMA BRALCEV

Zlorabljena občina
Danes brez zavor. To, kar 

sem zasledil na spletni stra-
ni https://www.gornji-grad.si/
objava/707220, se med vrsti-
cami bere kot kriminalka. 
Lastništvo nekdaj naciona-
liziranih kmetijskih parcel je 
skrivnostno prehajalo iz rok 
v roke, se na tej poti čudežno 
»oplemenitilo« z zazidalnim 
občinskim planom in na ta na-
čin sedaj, kot zazidljivo zemlji-
šče dosega enormno prodajno 
ceno, ki je ni mogoče pokriti 
niti iz občinske denarnice. To 
je sicer že (mlada) zgodovina, 
vendar pa se zloraba nadalju-
je. Občina je očitno le odličen 
asistent lastniku sedaj zazidal-
nega zemljišča, ki pa je hkrati s 
strani občine tudi pooblaščeni 
projektant spremembe seda-
njega občinskega prostorske-
ga načrta (OPN) zaradi ume-
stitve svojih sedaj zazidalnih 
parcel v obstoječi OPN tako, da 
bo kot lastnik dosegel najvišjo 
možno ceno svoje nepremič-
nine. Občina bo seveda pok-
rila tudi vodenje oz. izdelavo 
spremembe projekta. Ja, ta ob-
čina nese zlata jajca. Projek-
tant in hkrati lastnik zazidlji-
vega zemljišča je za spremem-
bo OPN že pridobil številne pa-
pirje, za Občinski svet pa prip-
ravil kar 20 strani dolg ODLOK. 
Sporni odlok o OPPN GG-6 je 
poln zavajanja, manipulacije, 
potvarjanja in lažnih navedb 
seveda z namenom pridobi-
tve potrebnih listin pristojnih 
državnih organov in zlorabe 

Občinskega sveta. Odlok na-
vaja, da je OPPN GG-6 skladen 
z nadrejenim prostorskim ak-
tom OPN, kar ni res. Sporno 
območje ne meji na industrij-
ske objekte tovarne Smreka, 
ker te industrije že zdavnaj ni. 
Prav tako sporne parcele OPPN 
GG-6 nikoli niso bile niti v lasti 
niti v uporabi omenjene bivše 
tovarne, vseskozi pa so služile 
kmetijski dejavnosti. Obravna-
vano območje tudi na vzhodni 
strani meji le na stanovanjske 
objekte, med katerimi ni ni-
kakršnih gospodarskih objek-
tov, res je le, da je zaščiteno s 
strani Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine. Umestitev 
gasilskega objekta ni sporna 
in izboljšave na področju ga-
silstva gotovo podpira večina 
občanov, nikakor pa ni spre-
jemljiva sprememba tega dela 
OPN v industrijsko cono. In-
dustrijski objekti za izdelavo 
stavbnega pohištva vključno 
s silosom za žagovino so na-
menski objekti, ki ne sodijo ob 
stanovanjski del trškega jedra 
z zaščitenim kulturnim spo-
menikom. Po OPPN GG-6 bi le 
cesta ločila industrijsko cono 
od mestnega jedra. Gradivo 
zavaja, da so ti objekti lahko 
namenjeni tudi drugim cen-
tralnim dejavnostim, kot so: 
Območja historičnega ali no-
vih jeder, kjer gre pretežno za 
prepletanje trgovskih, oskrb-
nih, storitvenih, upravnih, so-
cialnih, zdravstvenih, vzgoj-
nih, izobraževalnih, kulturnih, 

verskih in podobnih dejavno-
sti ter bivanje, kar je preprosto 
norčevanje iz občanov. Objek-
ti lesnopredelovalne industrije 
so namenski objekti in neupo-
rabni za karkoli drugega. Vse 
navedbe v 8. členu odloka so 
navadna laž. Tudi na zahodni 
strani ni nikakršnih industrij-
skih objektov, je le kotlovnica 
daljinskega ogrevanja, komu-
nala, trgovina in trije obrtni-
ki s storitvenimi dejavnostmi. 
Ta obrtna cona niti vizualno 
niti okoljsko ni moteča za na-
selje. Sporni OPPN GG-6 krši 
tudi določbe 126. čl. osnovnega 
OPN, ki takšnih posegov nobe-
nemu OPPN ne dopušča.  

Sprašujem župana in svet-
nike, kakšne koristi bo od te 
zgrešene industrijske cone 
imela občina? V projektni do-
kumentaciji ni niti enega stav-
ka o tem. Koliko občanov z 
imenom in priimkom podpira 
to zgrešeno investicijo? V ob-
činske organe ste bili izvolje-
ni s strani občanov s temeljno 
nalogo, da v njihovo skupno 
korist upravljate lokalno skup-
nost, zato ste tem občanom 
odgovorni in jim dolžni tudi 
poročati. Razmislite, kaj se s 
tem projektom pere in kakšne 
bodo dolgoročne posledice na-
daljnjega razvoja kraja. Občin-
skim svetnikom kot odgovor-
nemu organu priporočam, da 
se distancirate od tega vandal-
skega početja nad našo krajino 
in dediščino ter dokončno za-
vrnete tako ta kot vse podobne 

kasnejše projekte industriali-
zacije urbanega mestnega je-
dra in predele neposredne so-
seščine. Če bo ta kriminalni 
projekt OPPN GG-6 realiziran, 
bosta  59. in 62. člen veljavnega 
OPN iz leta 2018 v bistvu likvi-
dirana, vse manj bo pogojev 
za celovit občinski razvoj, po-
sledično bodo zlasti mladi ka-
dri odhajali v perspektivnejša 
okolja, za njimi bodo ostaja-
li prazni domovi, katerih cena 
bo dolgoročno padala, zato bo 
tudi vedno bolj dostopna priš-
lekom z drugimi navadami, 
vrednotami in kulturo. Hkrati 
bo to tudi poceni delovna sila, 
zanimiva za delodajalca in za-
poslovanje v njegovi industrij-
ski proizvodnji. Če pa bo svo-
jo proizvodnjo robotiziral, ka-
kor priložnostno razlaga nara-
vovarstvenikom, potem ne bo 
potreboval niti poceni prišle-
kov. Prihodek občine bo kveč-
jemu komunalni prispevek za 
stavbno zemljišče.  

Tudi naša občina je del pre-
lepe Slovenije. Pozivam pošte-
ne državljane, razumnike, 
umetnike, arhitekte, zgodovi-
narje, nevladne organizacije, 
civilno družbo, društva, medi-
je in zavedne občane, da izra-
zite svoja mnenja o tem van-
dalskem pohodu in podprete 
naša prizadevanja. Hvala za 
razumevanje in podporo.  

Franc Bastl, pobudnik 
ustanovitve odbora

Podsmrečje 14
3342 Gornji Grad 
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Športno društvo Lipa v 
Šmartnem ob Dreti letos 
obeležuje 50 let delovanja. 
Jubilej so proslavili s špor-
tnimi igrami, veselico, še 
prej pa s slavnostno sejo v 
Športno rekreacijskem cen-
tru Račnek, ki so ga v da-
našnji zgledno urejen špor-
tni center zgradile generacije 
športnih privržencev. Dogo-
dek so pospremili s pregle-
dom bogate zgodovine de-
lovanja društva, se zahvali-
li vsem dosedanjim predse-
dnikom ter svečano odkri-
li spominsko ploščo leta 
2003 preminulemu velike-
mu športnemu navdušen-
cu, pobudniku in prvemu 
predsedniku ŠD Lipa Anto-
nu Glojeku.

OD ZAČETNIH ŽELJA DO 
DOBRO ORGANIZIRANEGA 

DRUŠTVA 
Ob petih desetletjih delo-

vanja je pod in ob priredit-
venem šotoru potekalo pe-
stro športno, kulturno in za-
bavno dogajanje, za kar so 
poskrbeli članov društva in 
še enkrat več dokazali svo-
jo pripadnost in dobro med-
generacijsko sodelovanje, ki 
krasi ŠD Lipa. Na slavnostni 
seji je Bojan Štrukelj s spre-
mno besedo orisal utrip de-
lovanja od začetnih želja in 
truda do danes, ko je ŠD Lipa 
prepoznavno, dobro organi-
zirano in uspešno društvo. 

»RAČNEK IMAMO 
ŠMARČANI RADI IN SMO 

NANJ PONOSNI«
Leta 1973 se je med krajani 

prebudila ideja, da bi usta-
novili društvo, ki bi povezo-
valo športne privržence. Za 
majhen kraj, kot je Šmar-
tno ob Dreti, je bil to sprva 
precejšen podvig, s časom 
pa velika pridobitev. »Sta-
rejši krajani se še spomnite, 
da je bilo pred 50 leti tukaj 
eno samo močvirje in goz-
dna podrast, pa poglejte naš 
Račnek danes! Iz nič ste in 
smo zgradili športnorekrea-
cijski center, ki nam ga lahko 

zavida marsikatero društvo. 
Račnek imamo Šmarčani 
radi in smo nanj ponosni, 
tudi zato, ker so ga gradile 
roke več generacij Šmarča-
nov,« je svoje veselje in po-
nos z zbranimi delil aktual-
ni predsednik Alen Acman. 

NA TISOČE UR 
PROSTOVOLJNEGA DELA 

Od vsega začetka je v dru-
štvu pomembno vlogo zav-
zemal nogomet, zato so 
kmalu pristopili k izgradnji 
nogometnega igrišča, ki je, 
kot je povedal Acman, zaradi 
svoje lege in okolice vedno 
požel veliko simpatij igral-
cev in gledalcev: »Značilnos-
ti našega društva so dobra 
organizacija dogodkov, zag-
nanost mladih, medgenera-
cijsko sodelovanje in prip-
ravljenost krajanov, da po-
magajo po svojih močeh. Na 
tisoče ur prostovoljnega dela 
je bilo vloženega v ta športni 
kompleks.« 
ŠPORTNA DEJAVNOST V 

POLNEM RAZMAHU
Posebno mesto v delova-

nju društva so imele trim 
akcije, ki so se na vsesloven-
sko pobudo prenesle tudi v 
Šmartno ob Dreti. Kolesar-
ski maraton okrog Menine, 
kasneje trim kolesarjenje do 
Nazarij pa kolesarski vzpon 
na Farbanco, pohod na Me-
nino, nogomet, smučanje, 
sankanje, tek, streljanje in 
kegljanje je le nekaj od ak-
tivnosti, ki so pritegnile ve-
liko udeležencev iz domače-
ga kraja in od drugod. Ljubi-
telji smučanja so se razvese-
lili male in velike vlečnice 
na smučišču na Krnčevem, 
kasneje pa smučišča pod 
Globoko Rižo. Svoje mesto 
je v delovanju društva naš-
la dobrodelnost, v zadnjem 
desetletju pa so športnemu 
kompleksu dodali še bali-
nišče, balinanje pa poime-
novali kar »panoga dese-
tletja«, saj je dejavnost z iz-
boljšanjem pogojev v pol-
nem razmahu.

50 LET ŠPORTNEGA DRUŠTVA LIPA ŠMARTNO OB DRETI

Ob pregledu bogate zgodovine društva odkrili 
spominsko ploščo Antonu Glojeku

S POMOČJO OBČINE 
NAZARJE RAČNEK 

UREJEN ŠPORTNI PARK
Dogodek so v uvodu s ple-

sno točko popestrili učenci 
Podružnične osnovne šole 
Šmartno ob Dreti, v nadalje-
vanju pa je zapela domačin-
ka Gaja Kopriva, ki uspešno 
stopa na samostojno pevsko 
pot. Predsednik Acman, ki 
mu je zaupan drugi mandat, 

je podelil zahvalne listine 
dosedanjim predsednikom 
društva, posebna zahvala pa 
je šla tudi Občini Nazarje, v 
imenu katere je zahvalno li-
stino prevzela podžupanja 
Helena Šosterič, in Krajevni 
skupnosti Šmartno ob Dre-
ti z Mojco Žlebnik na čelu. 
Kot so povedali, je lokalna 
skupnost vedno prisluhnila 
željam in potrebam društva, 
še zlasti po ustanovitvi Ob-
čine Nazarje pa so Račnek 

spremenili v urejen špor-
tni park. 

POKLON POBUDNIKU IN 
PRVEMU PREDSEDNIKU 

DRUŠTVA
Slavnostna seja je bila 

tudi pravšnja priložnost za 
simbolno zahvalo športne-
mu entuziastu, ki je skupaj 
s somišljeniki pričel petde-
setletno uspešno zgodbo 
društva, Antonu Glojeku, 

Petrovemu Tonu. Kot dober 
poznavalec gospodarske-
ga, kulturnega in športne-
ga utripa v kraju je prepoz-
nal želje in potrebe krajanov 
ter vse od ustanovitve do 
njegove pozne starosti ak-
tivno sodeloval pri vodenju 
društva in bil pobudnik šte-
vilnih uspešnih akcij. Živel 
je s športom in za šport vse 
do 29. januarja 2003, ko je 
preminil v 90. letu starosti.

Tekst in foto: BR

Podžupanja Občine Nazarje Helena Šosterič in predsednik ŠD 
Lipa Alen Acman sta ob 50. obletnici delovanja društva odkrila 

spominsko ploščo prvemu predsedniku Antonu Glojeku.
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• NAJDENA GOTOVINA
Mozirje: 27. junija je bila v bližini knjižnice v Mo-

zirju najdena gotovina v znesku 100 evrov. Denar 
se nahaja na PP Mozirje, kjer se naj lastnik oziro-
ma upravičenec do izgubljenega denarja zglasi, da 
bo lahko prevzel denar, seveda ob predložitvi doka-
zov o lastništvu.
	• TATVINA GORSKEGA KOLESA
Loke pri Mozirju: 30. junija v času med 1.00 in 6.00 

uro zjutraj je v kampu v Lokah pri Mozirju neznani 
storilec ukradel gorsko kolo znamke Orange Stage 6 
EVO, bele barve, z oranžno vijoličnimi dodatki. Kolo 
je bilo prislonjeno na šotor. 

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

ZAHVALA

V 92. letu starosti nas je zapustila žena, mama, stara 
mama, tašča

Zofija BITENC
3. 10. 1931 – 22. 6. 2023

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem za izrečena sožalja, sveče, svete maše ter 
vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.
Hvala g. župniku, g. diakonu, g. Grudniku za besede slo-
vesa, gasilcem in praporščakom. 
Posebej pa se zahvaljujemo gospe Ireni Kolar za dolgole-
tno pomoč v času njene bolezni.

Vsi njeni 

Ko bolezen kruta
v življenje tvoje je prišla, 
ti pobrala moč je,
te premagala.

Zdaj v miru tam počivaj,
kjer ni več gorja
in nobena bolečina
ne stisne ti srca.

ZAHVALA
Ob izgubi dobrega in ljubečega moža, očeta, tasta, 

dedka ter pradedka 

Petra BREZNIKA
iz Luč

1939 - 2023

se zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob strani v času 
bolezni in ob njegovi smrti. Zahvala gre vsem sorodni-
kom, sosedom, prijateljem za vse tolažilne besede, sveče 
in darovane svete maše, osebju ZD Luče, gasilskemu dru-
štvu Luče, gospe Valčki in gospodu župniku Vikiju, ki je 
našega ata pospremil na zadnjo pot. 

Vsi njegovi
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 28. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

KNJIGA TEDNA

Anders Hansen:  
Ko možgani bluzijo 

Naši možgani zmorejo neš-
teto neverjetnih stvari. Zakaj ne 
morejo poskrbeti za to, da bi bili 
ves čas srečni in dobre volje? Od-
govor na to vprašanje se skriva 
v evoluciji, v preteklost pa nas 
popelje priznani švedski psihi-
ater, ki je svoje življenje posve-
til temu, da razreši vse skrivnos-
ti možganov.

Anders Hansen nam poka-
že, kako deluje naš um in vliva 
upanje, da se v današnji stresni 
in digitalno povezani družbi res 
lahko počutimo dobro. Predsta-
vi nam temelje dobrega počutja 
in razloži, da smo bili ustvarjeni 
za več gibanja in tesnejše social-
ne vezi. V svoji biti smo še ved-
no zelo enostavni nabiralci, ki bi 

morali vsak dan narediti 18.000 
korakov, živeti v skupnosti, ki 
nas podpira, in morda tudi ne-
hati nenehno loviti srečo.
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KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

UREJANJE IN IZGRADNJA 
OKOLICE
Gradnja gozdnih vlak ali cest, plani-

ranje travnikov, izdelava dvorišč, meteorna ali 
fekalna kanalizacija, vgradnja čistilnih naprav, 
izkopi za ceste, novogradnje, vodovode, izdela-
va kamnitih škarp, mletje ruševin ali kamenja v 
nasipni material. Gsm 041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Spodnji trg, 3342 Gornji Grad.

NEPREMIČNINSKO POSREDOVANJE,
pravno svetovanje, sestava pogodb, 
davčne napovedi – VSE NA ENEM MESTU: 
041 339 031.

Legalis, Urška Pečnik, s.p., Hofbauerjeva ul. 22, Mozirje.

Četrtek,
6. julij

četrtek, ob 16.00. Center za samostojno 
učenje Nazarje
Svetovanje odraslim za dokončanje ali 
nadaljnje izobraževanje 

Sobota,
8. julij

sobota, ob 16.00. Grad Vrbovec v Nazarjah
Srednjeveška gostija

Nedelja,
9. julij

nedelja, ob 11.00. Solčava
Kuhinja na prostem

Torek,
11. julij

torek, ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Aktivne počitnice - športne aktivnosti, ples, 
igre z žogo

Sreda,
12. julij

sreda, ob 9.00. Športno igrišče Nazarje
Aktivne počitnice - igre z žogo, rolanje in 
ustvarjalne delavnice
sreda, ob 17.00. Medgen borza Rečica ob 
Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico

Četrtek,
13. julij

četrtek, ob 9.00. Pred OŠ Nazarje
Aktivne počitnice - Pohod na Laze

Petek,
14. julij

petek, ob 9.00. Račnek, Šmartno ob Dreti
Aktivne počitnice - ustvarjalne delavnice, 
igre z žogo

Napovednik dogodkov

POGREŠANA MUCA
Z doma je v noči iz 2. 7. – 3. 7. 2023 odšla 

zdravljena muca PIKICA trikolor barve (bela, 
oranžna in črna) z obvezo na zadnji desni tački 

in z ovratnikom na glavi.  
Poštenega najditelja prosim, da mi sporoči na 

tel. št. 041 591 937 ali na 03 5832 538.
Hvala Vam. 

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam bikca sivčka starega 
7 dni; gsm 041 783 435.
Prodam pujske od 25 – 50 kg 
za nadaljnjo rejo ali odojke; 
gsm 040 445 315. 

VOZILO – PRODAM
Prodam WV polo 1.6, letnik 
1999, 177000 km, nove 
zimske gume + letne na 
platiščih; gsm 040 684 238.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Suha metrska drva 
(bukev, hrast, gaber) 
prodam; gsm 031 783 630. 
Otroško stajico, brezhibno, 
zložljivo, prodam; gsm 040 
647 306.
Prodam hlodovino za drva; 
gsm 031 698 055.
Prodam sip sokol 145 – 
buharca, zadnji model, 
145 cm kosilni greben, 
maksimalno ohranjena 990 
eur; gsm 051 346 768.
Prodam cisterno za vodo, 
1000 l; gsm 041 983 465. 
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